

两家三甲医院对接器官捐献平台

中山医院仁济医院登记器官捐献志愿者纳入“施予受”

本报讯(记者左妍)“我已经快过‘19岁’生日了!”身穿中山医院“绿叶志愿者”马甲的老徐是中山医院的第一位“换肝人”,如今他是中山医院癌症康复、移植受者志愿者服务基地的一名志愿者。近日,老徐和其他几位在中山医院接受器官移植的“肝友”“肾友”作为志愿者来为中山医院对接“施予受”器官捐献志愿者登记平台做宣传。在昨天举行的东方器官移植大会上,复旦大学附属中山医院、上海交通大学医学院附属仁济医院——“施予受”器官捐献志愿者登记平台对接上线正式启动。上海首批两家三甲大型公立医院正式对接“施予受”平台,未来在这两家医院登记器官捐献的志愿者可以直接进入“施予受”平台数据库。

东方器官移植大会是由上海市医学会、上海市医学会器官移植分会主办,复旦大学附属中山医院

承办的器官移植界高水平的学术盛会,也是上海市医学会东方系列品牌会议之一。在“施予受”宣传基地”授予仪式上,中山医院副院长周俭、仁济医院副院长夏强代表医院接受“施予受”器官捐献志愿者登记宣传基地单位”牌匾。同时,两家医院分别向中国器官移植发展基金会捐赠100万元,助推我国器官捐献与移植事业的发展。

中山医院是全国最早开展器官移植的单位之一,是我国唯一完全依靠本院力量完成肾脏、肝脏、心脏和肺脏等大脏器移植的医院。“作为医生,我们和患者一样,深刻体会到器官捐献就是在拯救生命,2013年我们医院十位党政负责人自愿参加器官捐献,一起签署了《上海市人体器官捐献自愿书》。”中山医院院长樊嘉说:“医院是一个生死相搏、汇聚爱与希望的地方,我们与‘施予受’器官捐献志愿者登记平台完成对接,让器官捐献

登记变得更加可及。我们也将继续开展公民逝世后器官捐献宣传工作,并且将‘施予受’端口延伸到医联体医院,让更多生命得到延续,让人间大爱发光。”

器官移植被称为“外科手术塔尖上的明珠”,可为终末期器官功能衰竭患者带来重生希望。2014年,中国首个网上器官捐献志愿者登记系统——“施予受”器官捐献志愿者登记平台正式上线,由中国器官移植发展基金会运行管理。目前通过该平台登记的器官捐献志愿者人数已超过100万。尽管如此,仍存在公民缺乏自愿捐献的意识、器官严重供不应求、拥有器官移植资质的医院较少、服务能力有限等问题。而医院是当前器官移植工作的主要战场,人体器官捐献信息的产生地和汇集区。中国器官移植发展基金会理事长黄洁夫呼吁广大医务人员率先垂范,成为器官捐献志愿者。

服务到床边 结算更方便

市北医院首推“智能移动服务”

本报讯(通讯员喻文龙 记者江跃中)上周五下午,静安区市北医院用智能移动结账设备,到病区为住院病人成功办理了首例床边出院结账手续。这是静安区区属医院中首家推出此项便民服务举措的医院。

出入院财务人员赵春阳在病房里对出院病人沈先生说:“您好!这是您的出院结账发票和清单,请收好!”“真的太方便了,不到10分钟,我在病房就办好了出院手续,省时又方便!”作为市北医院床边结算服务的首位受益人,沈先生连连称赞。

据介绍,在传统就医流程中,患者康复出院办理相关手续时,都要到医院出院收费窗口进行费用结算,高峰时期还容易出现排长队的现象,有时会因为材料不齐、信息不

全等问题,造成在病区与出入院处之间来回往返,既费时又费力。特别是对缺少家属陪同、行动不便的患者来说,更是件麻烦事。

为了让老百姓看病更方便,市北医院引进智能床旁移动结算车,该车配有办公电脑、票据打印机、医保卡读卡器等设备,具有完善的财务结算功能,具备在安装了无线网络条件下可以使用支付宝或微信等进行出院结账处理的功能,满足了患者多样化的支付需求。同时还能打印发票和清单,相当于一个可移动的迷你出院财务结算中心,是传统窗口出院结算方式的有效补充。这样,患者从入院到出院,实现了“足不出病区”完成所有琐碎的手续和操作,实现了真正的“零跑腿”。

腐乳肉软糯可口 干冰羊排仙气足

74道高校美食引人食指大动

木桶酥口酥脆,腐乳肉软糯可口,干冰羊排仙气十足,冰皮蓝莓爆浆果低脂健康,水晶紫薯球好吃又好看……昨天,第二届上海大学生美食节在华东理工大学徐汇校区第一食堂开幕。令人垂涎欲滴的美食亮相,分布在“硬菜了不得”“amazing实验室”“家乡的滋味”“舌尖环游世界”“小食光记忆”“青未来健康”6大主题区,让观众们从味蕾到精神都获得了满足。

美食节主题为“青春饭,好食光”,紧扣“育人、环保、安全、扶贫、健康”等5大关键词。和来自上海34所高校的74道人气美食同时亮相的,还有在沪理成立的上海市首个高校后勤劳动教育实践基地(服务育人示范岗)。本次大学生美食节由市教委主办、华东理工大学承办,通过美食嘉年华的形式,吸引广大学生积极参与,传播食育理念,弘扬高校美食文化。和上一届相比,本届美食节参与高校的数量又增加了一倍。74道食堂美食色香味俱全,受到了嘉宾们的好评。

美食节还特别设立了凭券兑



■ 本市34所高校的74个经典菜、创新菜、网红菜亮相 记者 孙中钦 摄

换一只苹果的小惊喜。原来,上海高校建立了对口帮扶贫困地区农产品直供学校食堂的模式,让“遵菜入沪”和“喀什农产品进校园”,引进了贵州的22个品种蔬菜、新疆喀什的34个农产品种类。参加活动的学生们凭券可兑换一只新疆喀什贫困户农户种植的苹果,分享扶贫的果实。在美食节特别设置的扶贫菜互动环节,来自新疆的南

瓜、云南的牛肝菌、遵义道真的西兰花、胡萝卜等蔬菜亮相,资深花艺师和学生代表进行食材创意插花教学。

“通过两个劳动教育实践基地的丰富课程和活动,有利于让师生‘学一技之长、懂制作之趣、享生活之美’,树立劳动光荣的意识,养成热爱劳动的美德。”华理副校长李涛介绍说。本报记者 张炯强

新民随笔

年终岁末,李子柒这个名字突然毫无征兆地火了。这个生活在农村的普通90后四川女孩,通过她分享的短视频,为外界勾勒出一幅美好的田园牧歌景象,收获了数百万的粉丝,她的走红甚至被上升到“现象级”的“文化输出”。

无论是自己种菜养花、做传统美食,还是酿酱油、编背篓,视频中的李子柒都美得令人怦然心动。在优酷视频平台上,她的粉丝数超过了700万,甚至超过了许多国外主流媒体,比如CNN的订阅量。

当然,李子柒的蹿红也引起不小争议,被攻击得最多的一点,就是“太假”——视频是幕后团队包装的,并非她本人亲历亲为;拍摄的内容过于美化,也不是中国乡村生活的真实模样。

到底该怎样看待李子柒的“真”与“假”呢?在很多人的旧观念里,中国的乡村就应该是破旧的、落后的。好像一提起,就必须是黄土漫天、房屋破旧、交通闭塞,否则便是过于假了。如果对照的是中国传统农妇的形象,李子柒自然更“假”,

她更像一个超凡脱俗般的“小仙女”。

事实上,如果这些年去过中国的乡村,常常可以看到葱茏的山岭、便利的公路、整洁的民居,甚至网络信号都不比城市差。李子柒视频中展现的田地、果园、山野和溪流,都是真实存在的农村视角,绝非摄影棚的布景。

当然,与大城市相比,乡村在教育、医疗等方面仍有待提高,各种农活和手工自然也是辛苦而繁缛的,但这并不妨碍像李子柒这样的新一代农民,用积极乐观的生活态度,展现家乡的美景,体现对土地的爱。

既要承认目前乡村的差距,也要敢于秀出乡村的美,这才是正确的态度。更何况,现在我们对乡村的宣传和赞美并非太多,而是远远不够。

今日中国之乡村,需要更多发现美的能力、宣传美的手段、展现美的平台。如果当年没有那双双发现美的眼睛,恐怕也不会有如今的婺源、西递、丽江、凤凰……

所以,某种意义上,只有一个李子柒是不够的,还需要更多“李子柒”为中国乡村代言,让全世界人们看到这里的山清水秀、勤劳上进和心灵手巧。

多一点李子柒更好

关尹

第四届“复旦-中植科学奖”颁奖

香港中文大学卢煜明教授“无创产前检测技术”获奖

本报讯(记者张炯强)昨天,第四届“复旦-中植科学奖”颁奖典礼暨第五届“复旦科技创新论坛”在上海举行。评审委员会主席、著名物理学家、诺贝尔物理学奖得主丁肇中宣读第四届“复旦-中植科学奖”获奖者为香港中文大学医学院化学病理学系教授、香港科学院创院院士卢煜明。获奖后,卢煜明作专题报告《从无创产前检测迈向癌症筛查及更远》。

孕妇血液中含有胎儿的DNA是卢煜明革命性的发现,他由此开创的无创产前检测技术惠及万千孕妇和胎儿。这一种全新诊断方法,可通过检测孕妇血液中的胎儿DNA筛查多种异倍性和基因突变。目前,卢煜明的研究重点聚焦于检测人体循环系统中的肿瘤DNA,未

来将有助于症状前癌症患者的及早诊断,也为未来更深入的血浆DNA研究奠定了基础。

本届复旦科技创新论坛特邀诺贝尔化学奖获得者、美国科学院院士、美国斯坦福大学终身教授迈克尔·莱维特(Michael Levitt),中国工程院院士、中国商用飞机有限责任公司副总经理、C919大型客机总设计师吴光辉先后作题为《美妙的科学人生》和《大型客机自主研制之路》的主题报告。

“复旦-中植科学奖”由复旦大学和中植企业集团于2015年合作设立。本届“复旦-中植科学奖”是第二次授予生物医学领域的杰出科学家,评选结果于今年9月公告,获奖者获得证书与奖杯及三百万元人民币奖金。

浦发银行 SPD BANK
信用卡 Credit Card

浦发银行 长三角自己的银行

SPDB.From the Yangtze River Delta to the World.

浦发银行长三角主题信用卡




立即扫码预约